Sekil 1

Ayni diuzlemde bulunan K+Lve K- E vektorle-
ri sekil 1 deki gibidir.

Buna gére K + M vektorii Sekil 2 dekilerden
hangisidir?

A)l Byl C)lll DIV EV
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Sekil 1 V' gekil 2

Ayni diizlemdeki K, L, M vektérleri sekil 1 deki
gibidir.

Buna gore, K + 2M - L vektérii sekil 2 de veri-
lenlerden hangisidir?

(Bolmeler esit aralikhdir.)

A) | Byl C)ll DIV E)V

VEKTORLER

?1 Il 1] v
\ Nt/
~—>F \
AR )
Sekil 1 Sekil 2 Y

I?1, I?2 ve I?3 kuvvetleri ayni diizlemde olup bu (¢

kuvvetin bileskesi R dir.

I_=;, Fz ve R sekil 1 deki gibi olduguna gére,
I?1 - Fs kuvveti sekil 2 de verilenlerden hangi-
sidir?

(Bélmeler esit aralikhdir.)

A) | Byl C)ll DIV E)V

Silrtinmesiz yatay dizlemde duran K cismi, ya-
tay I?1, Ii ve I?3 kuvvetlerinin etkisinde y dogrul-
tusunda harekete gegcmektedir.

F1 ve Fz kuvvetleri sekil 1 de verildigine gére

F3 kuvveti sekil 2 de verilenlerden hangisi-
dir?

(Bdlmeler esit aralikhdir.)

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5
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1. Buyuklukleri sirasiyla 6 N, 8 N, 12 N olan ¢
kuvvetin bileskesinin en biiyiik degeri Rmax
ve en kuciik dedgeri Rmin asagidakilerden

hangisidir?
Rmin Rmax
A) 20N 2N
B) 26 N 2N
C) 26 N 0N Sdartinmelerin dnemsiz oldugu yatay diizlemdeki
D) 14 N 2N O noktasal cismine F1, F2, F3 ve F4 kuvvetleri etki
E) 24N ON etmektedir.
Bileske kuvvet 5 N olduguna gére F4 kuvveti;
2. . 1N
II. 9N
. 8 N
degerlerinden hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve ll E) Il ve llI
Ayni diizlemde bulunan dért kuvvetin bileskesi R
dir.
Bu kuvvetlerden licl sekildeki gibi olduguna
gore dordiincii kuvvet kesikli ¢izgi ile gosteri-
lenlerden hangisidir?
A)l B) Il cym D) IV E)V
3. _
Fi
R 5
: Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3
F3 Sekil 1, Sekil 2 ve Sekil 3 teki kuvvetler ayni duiz-
Fo lemde olup bileskelerinin blyuklUkleri sirasiyla
________________ ; R1, R2, Fl3 tar.

I Buna gére R_, R2, R3 arasindaki iliski nedir?
Sekildeki kup Uzerinde verilen F1, F2, F3 kuvvet- 1

(Bolmeler esit aralkhdir.)
lerinin herbirinin blyUkliga 5 N dur.

Buna gore I_=; + Fz + Fs bileske kuvvetinin bii-

AR.>R.>R B)R. >R, >R
yukligi ka¢ N olur? ) 170> ) 2”37 MYy

C)R, >R >R, D)R, =R,>R,
A)5 B)10 C)5/2 D)5/3 E)10/2 E)R,>R,=R,

. A .
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6. F 8.
F
F K ok e ~F
2 F(s
o Sekildeki K E M vektorleri ayni dizlemdedir.
M o
60° . Buna gore K + L + M vektorii asagidakilerden
hangisidir?
oF — — 1
A) 2M B) K C) - > K
K, L, M cisimlerine sekildeki gibi uygulanan kuv- D) 1 C E) - M
vetler ayni diizlemde olup bileskelerinin buyUkli- 2
gu sirasiyla R1, R2, R3 tar.
Buna goére R1, Rz’ R3 arasinda nasil bir iligki
vardir?
A)F13>F12>R1 B)R3>R1>R2
C)F13>R1=R2 D)R2>R3>R1
E) R2 > R1 > R3
7. Aof
9.
3K F. - 8f
3f< H a5 > 2f 3=
4
Y —
E F, =4f < 5
5 2 60° X
Sirtunmesiz yatay dizlemdeki K noktasal cismi- N
ne bluyUklikleri f, 2f, 2f, 3f olan dért kuvvetle bir- F, =4
likte F_ kuvveti ayni dizlemde olacak sekilde o
uygulaniyor. Sekildeki F1, F2 ve F3 kuvvetleri ayni diizlemde
Cisim bes kuvvetin etkisinde dengede oldu- olup blyUklikleri sirasiyla 4f, 4f ve 8f dir.
guna gore, F5 kuvvetinin bulyukligi nedir? Buna gére |—:'1 + |—:'2 _ |—:; islemi ile elde edilen
1 3 kuvvetin buyiikligii kag f'dir?
A) —f B) —f C)f
2 4
D) V2 f E) 242 A2 B4 C6 D2 E)I18
A ‘ A

12



o VEKTORLER

Esit kare bdlmelere ayrilmis sirtinmesiz yatay
dizlemde durmakta olan noktasal O cismi ﬁ
kuvvetinin etkisinde hareket basliyor.

O cismi K noktasina geldiginde IE; ile birlikte ya-
tay F2 Kuvveti, L noktasEa geldiginde ise diger
kuvvetlerle birlikie yatay F3 kuvveti etki ediyor.
O cismi L den M ye geldigine gére F1, F2, F3
kuvvetlerinin buyuklikleri arasindaki iligki
nasildir?

A)F1>F2=F3 B)F1=F2>F3
C)F2>F1>F3 D)F1>F3>F2
E)F2=F3>F1

F,
Slrtinmesiz yatay bir diizlem Uzerinde duran bir
cisme etki eden ayni dizlemli I?1 '?2’ I?3 kuvvet-
leri t slirede V hizini kazandiriyorlar.

Bu kuvvetlerden F3 kuvveti olmasaydi ayni
strede kazanacag! hizin blyukligti ve yénii V
hizina goére nasil olurdu?

BuyUklagu Yéni
A) Degismezdi Degismezdi
B) Degismezdi Degisirdi
C) Azalirdi Degismezdi
D) Artardi Degismezdi
E) Azalirdi Degisirdi

A |

Ayni diizlemdeki F1 ve F2 kuvvetlerinin bileskesi
R dir.

Buna goére F1, F2 ve R nin biyiiklikleri arasin-
daki iligki nedir?

A)F1=F2=R B)F1=F2>R
C)F1>F1>F2 D)F2>F1>R
E)F1=R>F2

Surtinmesiz yatay dizlemdeki noktasal K parca-
cigi ayni dizlemli bes kuvvetin etkisinde denge-
de kaliyor.

Bu kuvvetlerden gl Sekil 1 deki verildigine
gore oteki iki kuvvet Sekil 2 de verilenlerden
hangileridir?

A) lvelll B) Il ve Il C)llveV
D) IlveV E) IVveV

‘ A
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Slrtinmesiz yatay diizlemde duran K, L, M ci-
simlerine etkiyen yatay kuvvetler sekilde gdsteril-
mistir. Bu kuvvetlerin bileskelerinin blyUkligu
siraslyla FK, FL, FM’dlr.

Buna gére FK , FL , FM arasindaki iligki nasil-
dir?

AF =F =F, B)F >F, >F,
C)F,>F =F D)F,, >F >F,
E)F >F =F

sal X parcagigr ayni diizlemdeki F1, F2, F3, F4, F5

kuvvetlerinin etkisinde hareketsiz kaliyor.

Bu kuvvetlerden F1 Fz Fa, l?4 sekil 1°deki gibi
_)

olduguna gére, F5 kuvveti sekil 2’deki kuvvet-

lerden hangisidir?

A K B) L C)M D) N E)P

A |

VEKTORLER

O noktasal cismine etkiyen F1 = 2F, F2 = 4F ve
F3 kuvvetleri ayni diizlemdedir.

Bu kuvvetlerin bileskesi R = 2F olduguna g6-
re F3 kuvveti asagidakilerden hangisidir?

A) 1 yéninde, F B) 2 yoéniinde, 2F
C) 2 yoninde, 3F D) 3 yéniinde, F
E) 3 ydéninde, 2F

Sirtinmesiz yatay dizlemdeki K, L, M, P cisim-

lerine sekilde verilen yatay kuvvetler uygulaniyor.

Buna gére,

I.  Kve L cisimlerine etki eden kuvvetlerin biles-
keleri esit buyukluktedir.

Il. P cismine etki eden bileske kuvvet en biyUk-
tar.

IIl. M ve P cisimlerine etki eden bilegke kuvvetle-
rin yénleri aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Bolmeler esit aralikhdir.)

A) lve lll B) lve ll C) Yalniz Il
D) Yalniz Il E) Yalniz |

‘ A
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VEKTORLER

Sekil 2

Slrtinmesiz yatay diizlem Uzerindeki K noktasal
cismi ayni duzlemdeki bes kuvvetin etkisinde
sabit hizla hareket ediyor. Bu kuvvetlerin Ggl
Sekil 1 deki |_='1, I_='2 ve I?; olduguna gére diger
iki kuvvet Sekil 2 de verilenlerden hangileri
olabilir

A) 1l ve Il
D) Ive V

B) Ivell C)live IV

E) IV ve V

AdeU{emdeki I?1 I?Z, ES kuvvetlerinin I?1 + I?2
ve F2 + F3 toplamlari ile F3 kuvveti sekildeki gibi-
dir?

Buna gére I_=’1 kuvvetinin yonii ve buyukligi
icin ne soylenebilir?

A
B

) Sifirdir.
)

C) +x yoéninde 3 birimdir.
)
)

+x yéninde 1 birimdir.

D) —x yénilinde 4 birimdir.
E) —x yénlnde 2 birimdir.

I 15
A |

Sy st
b/
3.
Noktasal O cismi ayni diizlemli dért kuvvetin etki-
sindedir.
O cismi icin;
I. — x ydnlinde hareket eder.
Il. —y dogrultusunda hareket eder.
Ill. Hareketsiz kalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve lll E) Il ve llI
4 +y
A
L= 3 birim K = 3 birim
N = 6 birim
v
Buyukliikleri sekilde belirtilen K, L, M ve N vek-
térleri ayni dizlemdedir.
Buna gore, bu vektorlerin bileskesinin biytik-
lagi kac birimdir?
. 1 V3,
(Sin30° = —, Cos30° = —)
2 2
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
‘ A




A J v
5.
Fal=7N*4
: IFil = 7¥3N
------------------------------------------------- »X
60°
N~ [Fal = 73N
[Fol = 7N
Sekilde biiyiikliikleri verilen F , F,, Fs ve F,
vektorlerinin bileskesinin buylkligi kac
Newton’dur?
(cos30 = sin60 = 75 , Sin30 = cos60 = %)
A)7 B)14 C)14V3 D)21 E)21\3
6 .
s ,
f-' F
—X 4 r:2+:1 ; +X
// <
A
- =
Fo-F3
\/
-y

Sirtinmesiz yatay dizlemde duran noktasal K

cismine I?1, I?2 ve I?3 kuvvetleri uygulanmaktadir.
F1, F2 + F1, F2 - F3 kuvvetleri sekildeki gibi
olduguna gore cisim hangi yénde hareket et-
mektedir?

(BdImeler esit aralikhdir.)
A) —x ydénunde B) +x yénlinde

_)

C) F1 kuvvetinin yéninde D) —y yénlinde
E) +y yénunde

A |

VEKTORLER

- o> o> -
Ayni dliizlemde bulunan F_, F2, F3 ve F4 kuvvet-

> 1
lerinin bilegkesi R dir.

Buna gore F: kuvveti kesikli cizgi ile gosteri-
len vektorlerden hangisidir?
(Bolmeler esit aralikhdir.)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
- TS UOOTE R NS NS VO SO T
PR et
o > ??/’ .
= Y
l"1 2
Sekil 1 Sekil 2

Sartinmesiz yatay dizlemde durmakta olan nok-
tasal O cismine uygulanan I?1 '?2’ I_:'3 kuvvetleri

diizleme paralel olup I?1 ve I?2 kuvvetleri sekil 1
deki gibidir.

Cisim kesikli ¢izgi yéniinde harekete basladi-
gina goére F; kuvveti sekil 2 de verilenlerden
hangisidir?

(Bolmeler esit aralkhdir.)

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5



BAGIL VE BILESIK HAREKET

Yolcu Treni /419

000 000 000 000 000 000

fee :é=\

&v

Sekilde X ve Y trenlerinin yere gére hizlari ve X

trenindeki yolcunun trene gdre hizi verilmistir.

Buna gore;

I. X trenindeki yolcu Y trenini 3 hiziyla Dogu'ya
gidiyormus gibi gordr.

Il. Perondaki yolcu X trenini 38 hiziyla Dogu'ya
gidiyormus gibi gordr.

Ill. X trenindeki yolcu, perondaki yolcuyu 29 hi-
ziyla Doguya dogru gidiyormus gibi gértndir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve Ill

C) Yalniz Il

Ayni diizlemde hareket eden K, L, M, N araclari-
nin yere gore hiz vektorleri sekildeki gibidir.
Buna goére asagida verilen bagil hizlardan
hangisi en blyuktir?

A) M nin N ye gére B) M nin K ye gére
C) N nin L ye gére D) L nin K ye gbre
E) M nin L ye gére

X, Y, Z araglarinin yere gére hiz vektoérleri sekil-
deki gibidir. X aracindaki bir gézlemciye gore Y
aracinin hizinin bayukligu V1, Z aracinin hizinin
buyuklaga V_ dir.

Buna gore V—; orani kagtir?

A) 2 B)% C) 1 D)% E)%

X aracindaki gézlemci Y aracini kuzeye 29 hiziy-

la gidiyor gérmektedir.

Buna gore;

I. X araci glineye 9, Y araci kuzeye 9 hizi ile
gitmektedir.

Il. X araci kuzeye 39, Y araci kuzeye 9 hizi ile
gitmektedir.

Ill. X araci glineye 39, Y araci gliineye 9 hizi ile
gitmektedir.

yorumlarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz Il B) Ive ll C)lvell
D) Ilve lll E) I, 1lvelll

Batiya dogru 2V hizi ile hareket eden K aracinda-
ki gbzlemci L aracini kuzeye dogru 2V hizi ile
gidiyor gériyor.

K araci, 2\2 V hizi ile giineybatiya dogru gi-
derken L aracini hangi yéne, hangi hizla gidi-
yor gériir?

A) Glneye, 4V
C) Kuzeye, 4V
E) Batiya, 4V

B) Gineye, 2V
D) Kuzeye, 2V

A .
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)/ -
Kuzey K ve L araglan
D =\20 A yatay yollarda ha-
450§ reket  etmekte
olup K nin yere

R R Ty »
Bat  Vg=0 Dogu gbre 8, hiziyla, K
nin L ye gére 9,
v . . ihio
Gilney hizi sekildeki gibi

dir.

Buna gére L nin yere gére hizi asagidakiler-
den hangisidir?

K K
A) 9z A B) A
<458 > R . >
B ; D B ﬂl D
v v
G G
C) K D) K
: o
D CRTRR —12 > D CRTRRE T ------- >
B D B D
\4 \4
G G
E) K
<o N
B 45°" D
N2 g
G

Dogu yéninde SK, SL, SM blyutkligindeki hizlar-
la hareket eden K, L, M araclarindan K aracinin
sUrticlsl L yi doguya, M yi ise batiya gidiyormus
gibi géruyor.

Buna gére, SK, SL, SM arasindaki iliski nedir?
A)9L>9K>SM B)8K>8L>SM
C)SL>8K=9M D)9M>SK>9L
E) 8 >9,,>9,

A |

BAGIL VE BILESIK HAREKET

.........................................

X, Y, Z araglarinin yere gére hizlari sekildeki gibidir.
Buna gére, X'in Y'ye gére hizinin buyuklugu-
niin, Z'nin X'e gére hizinin biytikligiine orani
kactir?

(Bélmeler esit aralikhdir.)

A)

B) C)

(J'I|CD

D)% E) 1

1
2

a1
4

Yatay duzlemde hareket eden K, L, M, P aragla-

rinin yere gore hiz vektoérleri sekildeki gibidir.

Buna gére,

I. L aracinda duran gézlemci, K aracini kuzey-
batiya gidiyormus gibi gérir.

II. M aracinda duran gdézlemci, L aracini kuzeye
gidiyormus gibi gordr.

Ill. P aracinda duran gézlemci, M aracini doguya
gidiyormus gibi gordr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Bolmeler esit aralikhdir.)

A) Yalniz | B)lvell C) lve lll
D) Il ve Ill E)I, Il ve lll

‘ A
18 N A —



- & % BAGIL VE BILESIK HAREKET
q

1.

Paralel ve dogrusal yollarda hareket eden K, L, M
araglarinin hizlar sirasiyla 39, 9 ve — 9 dir.
Buna gore;

I. L nin M ye gobre hizi sifirdir.

Il. K nin M ye gére hizi +49 dir.

III. L nin K ye gére —49 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz Il
E) Il ve IlI

C)lvell

Paralel raylar Gzerinde hareket eden X, Y, Z tren-
lerinden Y nin X e gére hizi \7yx, ZninY ye goére
hizi sz Sekil 1 deki gibidir.

Buna gére Z treninin X e gére hizi Sekil 2 de-
kilerden hangisidir?

Al

B)IlL  C)ll

19

A

S et

A A

. ]
3. Ayni dogrultuda hareket eden X, Y, Z araglarin-

dan Giney'e giden X araci, Y yi Glney'e, Z yi ise

Kuzey'e gidiyormus gibi gériyor.

Buna gore;

I. 'Y nin hizi, X inkinden buyUktQr.

II. Z nin hizi, Y inkinden kiguktdr.

IIl. Y araci Z yi kuzeye gidiyormus gibi gérur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I've llI E) I, velll
4. A+Y
—> 9
ONENO)  ox
Y-y

Yatay bir yolda +x yéninde 3 buyUkligindeki
hizla giden bir aracin siriicisi disey dogrultuda
Sy hizi ile yagan yagmur damlalarinin hizinin

biiyuklugini V5 9 olarak goriiyor.
Buna gére, Sv hizi ka¢ 9 dir?

M2 B L O D)% E) 2

A

~
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Kuzey
A
R
P K
,\ /
Bati<---N-ie » Dogu
e\
L
v
Giney

K, L, M, N, P ve R araglarinin yere gore hiz vek-
torleri seklideki gibidir.

Buna gére, K aracinda oturan gézlemci hangi
araci kuzeybati yéniinde gidiyor gibi gortir?
(Bdlmeler esit aralikhdir.)

AL B) M C)N D)P E)R

: —> U9, =4m/s
36m |
ﬂy=5m/s

37°

A 7

Suya goére hizi 5 m/s olan bir yizicu, akinti hizi
4 m/s olan bir nehirde sekilde géraldugu gibi yu-
zerek karsiya gecmek istiyor.

Yizici L noktasindan ka¢ m uzakta karsi ki-
yiya cikar?

(sin37° =6, cos37° =0,8)

A)96 B)90 C)80 D)72 E)63

BAGIL VE BILESIK HAREKET

A A
A\

L M N
- T

cai

K

Dlzglin akan bir nehrin K noktasindan suya gére
9 hizi ile L noktasina dogru sekildeki gibi harekete
gecen kayik M noktasinda karsi kiylya ulagiyor.
Kayik suya gére ayni biyukllkteki hizla K nok-
tasindan M noktasina dogru harekete gectigin-
de N noktasinda karsi kiylya ulastigina gore,

I.  Kayigin karsi kiyiya ¢ikma siresi azalir.

Il. |LM| = [MN] dir.

Ill. |LN| > 2|MN]| dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) Ivelll E) I, Il ve lll
L
Yz g g G
_)
Yy

K M N P R

Dizgin akan bir nehrin K noktasindan sekildeki
gibi suya gére §K hizi ile harekete baglayan kayik
t slirede L noktasina ulasiyor.

Buna goére, L noktasindan suya gore @L hizi
ile harekete baslayan kaylk ne kadar siirede
ve hangi noktada karsi kiyiya ulasir?
(Bdlmeler esit aralikhdir.)

A) t slrede, M noktasinda
B) 2t slrede, N noktasinda
C) 3t slrede, P noktasinda
D)
)

E

3t siirede, R noktasinda
2t slirede, R noktasinda

A .
20 Y



- @ % BAGIL VE BILESIK HAREKET
q

X ve Y noktalarindan ayni anda suya gore esit
buyUkltkteki hizlarla sekildeki gibi yizmeye bas-
layan yiziciler O noktasina ayni anda variyor-
lar.

Yiziiculerin suya gore hizlarinin blyukligi 9
olduguna gére akinti hizinin blyuklagi kag 9
dir? (Béimeler esit araliklidir.)

Akinti hizi 3 olan bir nehirin O noktasindan suya
gbre 9 hiziyla harekete gecen bir yliziici K nok-
tasindan X kadar uzaktaki L noktasina ulasiyor.
Buna gdre nehrin genisligi kac X tir?

A)% B)} C)% D)% E) 1

C

! > V,=6m/s
1< 80m >

A B

Akinti hizinin her yerinde esit ve 6 m/s oldugu bir
nehirde A noktasindan suya giren bir yiizici 80
milasdeki B noktasina 10 saniyede variyor.

A noktasinin tam karsisindaki C noktasinada
yine 10 saniyede vardigina goére irmagin ge-
nisligi ka¢ m dir?

A)20 B)40 C)60 D)80  E)100

Akinti hizi sabit ve VA olan nehrin A noktasindan

harekete baslayan motorlarin suya gére hizlari

sekildeki gibidir.

Buna gére;

I.  Kve L motorunun karsiya gecis sureleri egit-
tir.

Il. Karsi kiylya en uzak noktada ulasan M motu-
rudur.

Ill. K ve L motoru karsi kiylya ayni noktadan ¢i-
karlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I vell
D) Il ve Il

C)lve lll
E)I, 1lve lll



A
h v

M
Y777%.
o
. O
Bati Dogu
-« > A -
o~ e _)'
N2 =
Yo Oy = 10 s Vp=8mis |X=80m

K

Akinti hizinin dogu yéninde §A = 8 m/s oldugu
nehirde K noktasindan suya gére §M =10 m/s
blyuikligundeki hizla sekildeki gibi harekete ge-
¢cen motor karsi kiyiya M noktasindan d kadar
uzakta ¢ikyor.

Nehrin genisligi x =80 m olduguna gére,
d uzakhigi kac metredir?

(sin53° = 0,8, cos53° = 0,6)

A)16 B)20 C)32 D)64 E)80

[
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Akinti hizi sabit olan nehrin O noktasindan hare-

kete baglayan X ve Y yUziiculerinin suya gére hiz

vektorleri sekildeki gibidir.

Xyuziiciisii P noktasinda karsi kiyiya ulastigi-

na gore,

I. Y ylzicUsiu L noktasina ulasir.

Il. YuzUcullerin nehri gegis sureleri esittir.

IIl. X'in yere gére hizinin deg@eri, Y ninkinden ku-
cUktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Bolmeler esit aralikhdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lve lll
D) Il ve lll E) I, 1l ve Il

A |

BAGIL VE BILESIK HAREKET

e

K

Dlzglin akan bir nehrin K noktasindan suya gére
§K hizi ile harekete gegen kayik L noktasinda
karsi kiyiya ulasiyor.

K noktasindan harekete gecen kayigin suya
gore hizinin yéni degismeden buyiikligi ya-
riya indirilirse L noktasindan kac birim uzakta
karsi kiyilya ulasir?

(Bolmeler esit aralkhdir.)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Genigligi d, akinti
PR /////////////////////////////.//////////////

N ol hizi 9, olan sekil-

Va ' deki nehrin A

noktasindaki mo-

A i tor, suya goére $

bliyukliginde-

ki hizla harekete basliyor. Motorun suya gére hiz
vektdrld AB dogrultusuyla o acisi yapiyor.

—— O —>

Motor, karsi kiytya B noktasinda vardigina g6-
re motorun nehri gecis siiresi asagidakiler-
den hangisine esittir?

d d d
A O B) 9-0, ©) ¥ .Cosa
d d
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Sabit hizla akan bir nehrin O noktasindan suya
gbre \7K hiziyla yizmeye baslayan bir ylzictu B
noktasinda karsi kiyiya ¢ikiyor.

Buna goére A noktasindan suya gore VL hiziyla
ylizmeye baslayan yuziicii karsi kiyida hangi
noktaya cikar?

AX BY ©z DT FEU

A

LLL11111111740 11111711111
] _
! —> V,=6m/s

48 m :

P V,=15m/s

V, =20 m/s:

37°n0A53°
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Akinti hizinin kiyiya paralel ve Va1 =6 m/s oldugu
bir nehirde suya goére 91 ve 92 hizlariyla harekete
baslayan ylzuculler karsi kiylya A noktasindan
siraslyla X1 v)((a X2 uzakliginda ¢ikiyor.

1

Buna gére X, oran kactir?

3 1 5 3 7
A)g B) 5 C)g D) 7 E)g

A |

23

A
\7L
O¢-------- «L
L

Bir nehrin K ve L noktalarindan suya gére \7K ve
VL hizlariyla ayni anda harekete gecen iki ytzucl
O noktasinda karsilasiyor.

Yizicilerin O noktasina ulasincaya kadar al-

diklan yollar esit olduguna gore, YIK orani
kactir? -

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
B L<—20m—>jM Akinti hizi sabit ve
g 9 =4m/s olan

_— a

¥, =5m/s B, =4m/s nehrin K noktasin-
dan sekildeki gibi
harekete baslayan

530 slay

KT' > motorun suya gére
hizi Sm = 5m/s dir.

Motor karsi kiyiya, L noktasindan 20m uzakta-

ki M noktasinda ulastigina gére nehrin genis-

ligi kac metredir?

(Sin53° = 0,8, Cos53° = 0,6)
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Akinti hizinin her yerde ayni ve 4 m/s oldugu bir
nehirde A noktasindan suya gére hizlarinin bu-
yukligu ayni ve 10 m/s olan K ve L yuzicdileri
sekildeki gibi suya giriyorlar.

K yuzicust karsi kiytya B noktasindan, L yu-
ziiclislide C noktasindan ¢iktigina gére %
orani kactir? IACI

Akinti hizi sabit ve 2 m/s olan sekildeki nehirde su-
ya gbre sabit hizla yiizen bir yiiziici K noktasindan
L noktasina 10s de geliyor, 30s de geri donlyor.
Buna gére K ve L noktalari arasindaki uzaklik
kac metredir?

Bati Dogu
L — -« ﬁa = —>
o —» 29
«—[]
ﬂR = 3'6

Batiya dogru 9§ hiziyla akan nehirde, doguya
dogru ylzen P ylzicUsinin suya gére hizinin
blyukluga 29 dir.

P yiizicusuniin, nehrin kiyisinda batiya dog-
ru 3% hiziyla hareket eden R aracinda duran
gbzlemciye gore hizinin yénii ve biyukligu
nedir?

A) Batiya dogru, 9
C) Batiya dogru, 23 D) Doguya dogru, 49
E) Batiya dodru, 49

B) Doguya dogru, 9

BAGIL VE BILESIK HAREKET

ke L il
=
oY
v VA
Sekil 1 Sekil 2

Akinti hizi ga olan nehirde §G hiziyla hareket
eden bir gemideki yolcu, gemiye gére §Y hiziyla
hareket etmekte olup ga, §G ve §Y vektorleri sekil
1 deki gibidir.

Buna gére yolcunun kiyida duran bir gézlem-
ciye gore hizi sekil 2 de verilenlerden hangisi-
dir?

(Bolmeler esit aralikhdir.)

A) | Byl C)ll DIV E)V

Akinti hizi sabit olan nehrin bir kiyisindan hare-
kete baslayan K, L, M, N motorlarinin suya gére
hiz vektorleri sekildeki gibidir. N motoru t sure
sonra O noktasinda karsi kiyiya ulagiyor.

Buna gére K, L, M motorlarindan hangileri t si-
rede O noktasina ulasir? (Béimeler esit araliklidir.)

A)K,Lve M B)LileM
D) Yalniz L

C) Yalniz K
E) YalnizM

A ‘ A
N B 24 I
Vi .
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1.

30 N_,T;!kg 30 N_,S kg

Yatay ”77777%777777777 Yatay
Slrtinmesiz yatay duzlemde 30 N luk kuvvet
once 4 kg, sonrada 3 kg ik cisme uygulanarak
cisimlerin hareketleri gézlemlenmistir.
Buna gore;
I.  Kuvvet; sabit tutulan degiskendir.
II. Kutle; bagimsiz degiskendir.
lIl. Cisimlerin kazandigi ivme; bagiml degisken-

dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, 1lvelll
i 2
ivme Arn/e: ) X
] Iy A H
LY
s .

» Kuvvet (N)

O 10 20

Kutleleri mX ve mY olan X ve Y cisimlerinin ivme
- kuvvet grafikleri sekildeki gibidir.

m—§ = % olduguna gore g—; orani kactir?
1 1 3
A )z B 5 O)f D)5 B2

NEWTON'UN HAREKET KANUNLARI _

A

h

ay = 2 m/s?

—|x]

Sekil 1

ay = 3 m/s?

Sekil 2

a="?

—

Sekil 3
Slrtinmesiz yatay diizlemde durmakta olan ci-
simlere F kuvveti etki edince X in ivmesi 2 m/sz,
Y nin ivmesi 3 m/s? oluyor.
Cisimlere Sekil 3 teki gibi F kuvveti etki edin-
ce ivmeleri ka¢ m/s? olur?
A) 0,8

B) 1 C)1,2

4. s L ¢ N
F o
om S o M"F o> 2

Sartinmesiz yatay dizlemde duran 3m, m ve 2m
kitleli S, L ve N cisimlerine sekilde belirtilen ya-
tay kuvvetler uygulaniyor.

ivmeleri ara-

Buna gére cisimlerin ag; a, ay

sinda nasil bir iligki vardir?

A)aS>aL>aN
C)aS=aL>aN D)aS=aN>aL
E)aS=aL=aN

B)aS>aN>aL

A .
25 [

TEST 10 ii



A) F >F =F,
C) F=F, >F,

Esit kutleli K, L, M cisim-
lerinin hiz - zaman gra-
fikleri sekildeki gibidir.

o > B = 6 olduguna
gore cisimlere etkiyen
FK, FL, FM net kuvvet-
lerinin  buyuklikleri
arasinda nasil bir iligki
vardir?

B)FK>FL >FM
D)FM>FL >FK

E)FL>FM >FK

Hiz

» Zaman

0

Dogrusal yériingede hareket eden bir cismin hiz-
zaman grafigi sekildeki gibidir.

Bu cisme etkiyen net kuvvetin (F), zamana (t)
gore degisim grafigi asagidakilerden hangisi-
dir?

(Bdlmeler esit araliklidir.)

A)F B)F

A

>

A
_ . NEWTON'UN HAREKET KANUNLARI
v A

26

Konum

A
2X

X ...............................

0 | f A r > Zaman

t0 = 0 aninda durmakta olan ve dogrusal yérun-
gede hareket eden cismin konum-zaman grafigi
sekildeki gibidir.

Buna gére |, Il, lll zaman araliklarinin hangile-
rinde cisme etkiyen net kuvvet vektérii ile hiz
vektorda ayni yénliadir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve lll
Konum Dogrusal yéringede
hareket eden bir cis-
2X min konum - zaman
grafigi sekildeki gibi-
X dir.
0 i 2t 3t Zaman

Buna gére cisme etkiyen net kuvvetin zamana
gore degisim grafigi asagidakilerden hangisi

gibidir?

» Zaman
3t

A) Kuvvet B) Kuvvet
Y A
F— F
E +—»Zaman
S 3t 0 t 2t
= P —
C) Kuvvet D) Kuvvet
A A
Fl— F
» Zaman
O fat Bt o @
—FH H : _F H
E) Kuvvet
A
t 2t Bt Zaman
‘ A

:t » Zaman
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1.

Fnet

I I I L

Duran cisme etki eden net kuvvetin zamana gére
grafigi sekildeki gibidir.

Buna gére,

I. Cisim | araliginda hizlaniyor.

Il. Cisim Il araliginda sabit hizla hareket ediyor.
Ill. Cisim Ill araliginda yavasliyor.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve lll

C)lve lll
E)I, Il ve lll

]

]

Sdrtinmelerin dnemsenmedigi sekildeki sistem
oklar yénlinde sabit hizla hareket etmektedir.
Buna goére;

I. M cisminin kutlesi K ninkinden blyudktur.

II. K cisminin kitlesi L ninkinden biyuktir.

Ill. Kve L cisimleri arasindaki ip kesilirse M cismi
Once yavaglar, durur ve ters yénde hizlanma-
ya baslar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) I've llI E) I, velll

A |

A

NEWTON'UN HAREKET KANUNLARI _ TEST 11

b

T

2
]

Sekildeki strtiinmesiz diizenekte kitlesi m olan

6zdes cisimler serbest birakilyor.

iplerdeki gerilme kuvvetlerinin biiytikligi T ,ve
1

T2 olduguna gére % orani kactir? (g =10 m/s2)

A)% B) 1 o)% D) 2 E)%

2 kg : 3 kg

Fy= 10 Na P2y b P Ty >Fo=30N

Sartinmesiz yatay bir dizlemde iple birbirine
bagli sirasiyla 2 kg ve 3 kg kutleli X, Y cisimleri

F1 =10 N, F2 = 30 N luk yatay kuvvetlerle sekil-
deki gibi ¢ekiliyor.

Buna gére ipte olusan gerilme kuvvetinin bu-
yukligu ka¢ N dur?

A A
A\



7, yatay

Slrtinmesiz yatay yolda duran m, ve m, katleli
cisimlere yatay F kuvveti sekildeki gibi uygulani-
yor.

m, kitleli cismin m, kitleli cisme yaptigi etki
F2 olduguna goére sadece m, kiitlesine etki-
yen net kuvvetin degeri nedir?

A)F +2F, B) F - 2F, C) F+F,
D)F-F, E)F
6. F F  Sirtinmesiz yatay
K — LI  dizlemdeki K ve L ci-
Sekil 1 simleri sabit ve yatay
F kuvvetleri ile sekil 1
_>F deki gibi cekilirken iv-

meleri siraslyla a ve

Sekil 2
2a oluyor.

Buna gére cisimler birbirlerine baglanip ayni

buyukliikte kuvvetle sekil 2 deki gibi cekilirse

ivmeleri ne olur?

a 2a 3a 3a

w
w
N
N

7. Net kuvvet (N)
A

15| —,

0 5 4 6 Zaman (s)

T IS I

to = 0 aninda durmakta olan 5 kg kutleli bir cisme
etkiyen net kuvvetin zamana goére degisim grafigi
sekildeki gibidir.

Buna gére cisim (0 - 6)s zaman araliginda kac
metre yol almistir?

A)10 B)14 C)18 D)20 E)26

.
-/ |
A |

am/s 10m/s
—

[—F s F
T et yatay
K L

Sirtinmesiz yatay diizlemin K noktasindaki hizi
4 m/s olan 4 kg kutleli cisim, yatay F kuvveti ile L
noktasina kadar sekildeki gibi ¢ekiliyor. Cisim K
den Lye 2s de geliyor ve bu noktadaki hizi
10 m/s oluyor.

Buna gére F kuvvetinin buytkligi kac New-
ton dir?

A) 8 B)10 C)12 D)16 E)20

Sirtiinmesiz yatay

Kuvvet
4 diizlemde durmakta
2F g olan bir cisme uygu-
: lanan kuvvetin za-
F mana goére degisim
grafigi sekildeki gibi-

0 t 2t 3t zaman dir.

Buna gore,

I.  Cismin (t-2t) zaman araligindaki hiz degisimi,
(0-t) zaman araligindakinin iki katidir.

Il. Cismin (t-2t) zaman araliginda aldigi yol, (0-1)
zaman araligindakinin dért katidir.

lIl. Cisim (2t-3t) zaman araliginda durmustur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll C) lvelll
D) Il ve lll E) I, 1lvelll

A .
28 I
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Gemi

Parasut Ugak

Yukarida resimleri verilen araclarin hangileri-
nin tasariminda sirtiinme kuvvetinin etkisini
azaltmak amaclanmistir?

A) Yalniz Gemi
C) Gemi ve Parag(t

B) Yalniz Ugak
D) Gemi ve Ugak
E) Parasit ve Ucak

3 kg
F=30N ——| K

7.

Yatay dizlemdeki 3 kg lik cisme yatay 30 N luk
kuvvet uygulandiginda cisim 8 m/s? lik ivme ka-
zaniyor.

Ayni cisme 12 N luk yatay kuvvet uygulanirsa
cismin ivmesi ka¢ m/s? olur? (g=10 m/sZ)

A) 1 B)2 C)3 D)5 E)6

NEWTON'UN HAREKET KANUNLARI _

3.

A

v

I. Yerden belirli bir ylkseklikten birakilan cisim-
lere hava yavaslatacak sekilde direng gdsterir.

Il. Egik dizlem Uzerinde serbest birakilan cisim-
ler kesinlikle hizlanir.

[ll. Sartinme kuvveti ylzeylerin 6zelligine bagli-
dir.

IV. Yatay zeminde bir ilk hizla atilan cismin ya-
vaslamasinin nedeni sirtiinme kuvvetidir.
Yukaridaki aciklamalardan dogru olanlara 10
yanlis olanlara -5 puan verirsek toplam kag¢
puanimiz olur?

—> V=16 m/s

k= 0,4

m katleli bir cisim strtinme katsayisi 0,4 olan bir

ortamda 30 =16 m/s lik hizla atiliyor.

Buna gére;

I.  Cisim 32 m yol alarak durur.

II. Cismin durmasi igin gecen sure 4 s. dir.

Ill. Surtinme katsayisi 0,4 ten blylk olsaydi
daha az yol alarak dururdu.

yargilarindan hangileri dogrudur? (g = 10 m/s?)

A) Yalniz Il B) I ve ll
D) Ilve lll

C)lvell
E) I, Il ve lll

TEST 12 ii



disey
duvar

Dlsey duvardaki 3 kg kutleli cisim, 40N buyuklu-
gundeki yatay F kuvvetinin etkisinde sabit hizla
kayiyor.

Buna goére duvar ile cisim arasindaki siirtiin-
me katsayisi kactir?

(g = 10 m/s?)

A) 0,2 B)o,4 C)05 D)0,6 E)0,75

F L K

m m 2m

Slrtinmesiz yatay dizlemde durmakta olan m,
m, 2m, kitleli S, L, K cisimleri yatay F kuvveti ile
sekildeki gibi itiliyor.

S’nin L’ye uyguladigi itme kuvveti F1, L’nin
K’ye uyguladigi itme kuvveti F2 olduguna g6-
re ::—; orani nedir?

A) B)% C)% D)2 E)3

A
3

F =25N
Y X

a7
m@ - yatay

Birbirine iple bagl 3kg ve 2kg kutleli X ve Y cisim-
leri 25N buyukligundeki F kuvveti ile strtinmeli

yatay dizlemde sekildeki gibi cekiliyor.
Cisimlerle yatay diizlem arasindaki sirtiinme
katsayisi 0,4 olduguna gére cisimlerin ivmesi
kag m/s? dir?

(g = 10 m/s?, Sin37° = 0,6 , Cos37° = 0,8)

A A A
A v v

F = 30N
yatay

Sekilde kesiti verilen yolun yatay bdlimi sirtln-
mesiz, egik bdélumu surtinmelidir. 2kg ve 3kg
kitleli K ve L cisimlerinden olusan sistem 30N
blyutkligindeki yatay F kuvveti ile cekiliyor.

K cismi ile egik diizlem arasindaki sirtiinme
kuvveti 10N olduguna gére cisimleri birlesti-
ren ipteki gerilme kuvvetinin buytikligl kac
Newton’dur?

1
(g = 10 m/s?, Sin30° = —

, Cos30° = E)
2 2

A)12 B)14 C)20 D)24 E)30

Net kuvvet Net kuvvet
A 4FA :
F— K L
0—~=—~—>E ———»Zaman  ( ——+» Zaman
t 2t 3t t 2t 3t
= Pl P
—4F DR
Sekil 1 Sekil 2

t = 0 aninda durmakta olan m ve 2m kutleli K ve
L cisimlerine uygulanan net kuvvetlerin zamana
gbre degisim grafikleri sekil 1 ve sekil 2 deki gibi-
dir.

K ve L cisimlerinin (0-3t) zaman araligindaki
yer degistirme miktarlan XK ve XL olduguna

XK
gore X orani nedir?

L

1 1 1 3
A)T B)? C)? D)? E)T

30 A A,
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g

Sekildeki sistemde surtiinmeler énemsizdir.
Sistem serbest birakildiginda K ile L arasin-
daki ip gerilimi ka¢ N olur?

(Sin53° = 0,8, Cos53° = 0,6 g = 10 m/s?)

ivme (m/s?)

i Kuvvet (N)
12 21

Sekil 1 Sekil 2
Slrtinmeli yatay diizlemdeki K cismine ne Sekil
1 deki yatay F kuvveti etki ediyor. Cismin ivme —
kuvvet grafigi Sekil 2 deki gibi oluyor.
Buna gére cisme etki eden maksimum siir-
tinme kuvveti (Fs) ve cismin kitlesi (m) ne-
dir?

F.(N) m (kg)
A) 6 2
B) 9 3
C) 12 3
D) 12 2
E) 15 3

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 deki yolun K noktasindan V0 ilk hiziyla

atilan cisimin KL ve LM arasindaki hiz degisimi

Sekil 2 deki gibidir.

Buna gére,

I. KL arasi surtinmelidir.

II. LM arasi strtinmelidir.

lll. Cisim KL arasinda sabit hizla hareket etmis-
tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) I, Il ve lll

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 deki sistemde ok yénlnde sabit hizla ha-
reket eden K ve L cisimleri arasinda bulunan ip-
teki gerilme kuvveti T1 =T dir.

Bu cisimler ayni sistemde Sekil 2 deki gibi
konulunca ipteki gerilme kuvveti T2 kac T
olur? (sin30° = % , g =10 m/s?)

1 1 1 1 1
A)— B — C— D — E—
)2 )3 )4 )5 )6



ivme
A
2a '
0 i Zaman
N Lo
Sekil 1 Sekil 2

Sekildeki yatay yolun KL bélimi sirtinmesiz,
LM bélima sdrtinmelidir. Sekil 1 deki yatay diz-
lem Uzerindeki cisme K den M ye kadar sabit
yatay 30 N luk kuvvet uygulanmaktadir.

Sekil 2 deki grafige gore LM arasinda cisme
uygulanan siirtiinme kuvveti ka¢c N dur?

I_’ F N Yatay

K<— X —>5—2x —><M— 3X —»!

Sekilde kesiti verilen yatay yolun K noktasinda
duran bir cisim yatay F kuvvetiyle ¢ekildiginde X,
2x, 3x uzunlugundaki KL, LM, MN yollarini esit
slrelerde aliyor.

Buna gére KL, LM, MN yollarindan hangileri
kesinlikle sirtiinmelidir?

A) Yalniz KL B) Yalniz LM
C) Yalniz MN D) KL ve MN
E) LM ve MN

m ve 2m kitleli X
ve Y cisimlerin-
o den olusan sekil-
deki sistem ser-

best birakiliyor.

X cismi, KL ve LM yollarini esit strelerde aldi-
KL

gina gére, — orani nedir?
LM

(Surtunmeler 6nemsenmiyor.)

,/%
F1

Sekil 1

Sartinmeli yatay yollardaki m, 2m, m kitleli K, L,
P cisimleri, sekildeki gibi uygulanan F1, F2, F3
kuvvetlerinin etkisinde sabit hizla hareket ediyor.
Cisimlerle yollar arasindaki surtinme kuvvetleri
fK, fL, fP dir.

Buna gére fK, fL, fP arasinda nasil bir iligki
vardir?

(Bolmeler esit aralikhdir.)

A > 1 >t B)f =1 >1,
C)f, > >f, D) f =f =1,
E)f =f >f
ivme Yatay dlizlemde du-

ran K, L ve M cisimle-
rine uygulanan yatay
kuvvetlerle cisimlerin
kazandiklari ivmeler
arasindaki iliski sekil-

. deki gibidir.
Kuvvet
Buna gére,
I. Kve L cisimlerine etki eden siirtiinme kuvvet-
leri esittir.

Il. Lile M cisimlerinin kitleleri egittir.

Ill. K cismiyle ylzey arasindaki strtinme katsa-
yisi en kuguktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Bolmeler esit aralikhdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve Ill

C) Yalniz lll

‘ A
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v

1. F=80m 3. mK=4kg

m =8kg| L F—>F=40N
77~~~ Yatay

Sekildeki sistemde yatay diizlem sirtinmesiz
olup siirtlinme yalnizca cisimler arasindadir.

Sidrtinme katsayisi 0,5 olup cisimler gekildeki
gibi 40 N luk kuvvetle cekiliyor.

Stirtiinmesiz sistemde yerde duran 2 m ve 6 m Buna gére K ve L cisimlerinin ivmeleri kag m/s?
kiitleleri iple agirliksiz makaraya baglanarak olur? (g = 10 5/s%)

sekildeki gibi 80 N. lik kuvvetle cekilirse K ve L
cisimlerinin ivmeleri kac m/s? olur?

K L
A) 2 4
A a B) 4 2
A) 10 10 c) 0 3
B) 10 0
D) 10 1o
C) 5 0 3 3
D) ° > E) 5 25
E) 10 5
4.

Sekildeki diizenekte X ve Y cisimleri ve Y cisi-
mi ile yatay diizlem arasindaki stirtinme kat-
sayisi esit olup 0,5 tir. m, = 1 kg, m, = 4 kg ve

E T, =l T, E—> . F kuvv.et.i 65" N"okjl.'lg?una gore ipteki gerilmze
- 2| - kuvvetinin buytkligi kag N dur? (g = 10 m/s%)

Sdrtinmesiz yatay dizlemde durmakta olan ci-
simler F kuvvetiyle harekete gegcirildiginde ip ge-
rilmeleri T1 ve T2 oluyor.

Buna gére;
) . CF . 5. - Sekildeki gibi arabanin

l. T ipgerilmesi 5 tir. - -

1 o |_O_—O_|:| éniine konulan cisim araba
Il. T, ip gerilmesi = dir. 12 m/s? lik ivme ile hizla-
IIl. F kuvvetinin artirimasi % oranini artirir. ninca dengede kaliyor.
yargilarindan hangileri dogrudur? Buna gore araba ile cisim arasindaki siirtiin-

me katsayisi en az kactir? (g = 10 m/s?)
A) Yalniz | B) lvell C) lve lll
D) Il ve lll E) I Ilvelll A) X B) 2 C)i D)i E) a
2 3 6 7 8

A

A ‘
' Y : N
Vi .




A A A
A J v A J

6. Ddusey kesiti verilen strtinmesiz dizenekte ipler- 8. K

le birbirine bagl esit kitleli K,L,M cisimleri disey
F kuvvetiyle sekildeki gibi dengededir. r{_p;lmz

Sekildeki 2kg kdtleli K cismi ile 3kg kitleli L cismi
arasindaki ve L cismi ile yatay dizlem arasindaki
surtinme katsayilari esit ve 0,2 dir. L cismi yatay
F kuvveti ile cekiliyor.

—>F

Yatay

K cisminin L cismi izerinde kaymamasi icin F
kuvveti en ¢cok kac Newton olmalidir?
(g= 10m/32)

A)10  B)16 C)20 D)25 E)30

Buna gére K ile L arasindaki ip kesilirse M ve
L nin ivmesi ka¢ m/s? olur? (g = 10 m/s?)

A)25 B)5 C)75 D)10 E)125

—> 9
o]
| mHm F
> Yatay
Sekil 1
—>»a
7. E m%m |—>F
_’ > Yatay
777 Sekil 2
Yatay
Kittleleri 4 k 6 ka ol Kildeki K ve L cisi Sekil 1 deki m kitleli cisimlerden olusan sistem,
| u.t(.eerl g ;ek' 9_°f"“ s¢ :( ex veo 30|S||m- yatay ve sabit F kuvvetinin etkisinde sabit hizla
erinin arasindaki stirtinme katsayisi 0.3 olup hareket ederken sekil 2 deki m kitleli cisimlerden
yatay dizlem sdrtinmesizdir. K cismi, yatay F . - - .
D o o ) olusan sistem ayni F kuvvetinin etkisinde a ivme-
kuvveti ile itildiginde cisimler birlikte hareket edi- .
siyle hizlaniyor.
or.
Y . L o oo Cisimlerle yatay ylizeyler arasindaki sirtiin-
Buna gére F kuvvetinin en blyiik degeri kac . - .. . .
me katsayilari esit olduguna gére a ivmesi
Newton’dur? .
5 nedir?
(g = 10m/s)
F F F 2F 4F
A)— B— C— D — E—
A) 30 B)20 C)16 D)12 E)8 6m 3m 2m 3m 3m
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1. Konum-zaman grafik-

“Konum
leri sekildeki gibi olan
v X, Y, Z araglarinin
L hizlarinin  blyukliga

VX , VY ve VZ dir.

Z: Zaman

Buna gore Vx , VY , VZ arasindaki iligki nedir?
(Bolmeler esit aralikhdir.)
A)VX>VZ>VY B)VX=VZ>VY
C)VX>VY>VZ D)VY>VZ>VX

E) VZ > VX > VY

» Zaman

0 t 2t 3t
Dogrusal bir yolda hareket eden K, L, M araglari-
nin konum-zaman grafikleri sekildeki gibidir.

K aracindaki gézlemciye gére, M nin hizi -39

olduguna gére, M aracindaki gézlemciye gére
L nin niz1 nedir?

A

b

TEST 15 ii

3. Dogrusal bir yolda hareket eden bir aracin hiz-
zaman grafigi sekildeki gibidir.

Hiz
A
V ' 0
PoiNGt 4t
O \\i//ﬁt >Zaman
[ v
Buna gére;

I.  Aracin hizinin blyukligu t, 2t ve 4 taninda
aynidir.

Il. Arac¢ 3t aninda ydn degistirmistir.

Ill. Aracin t aninda ivmesi sifirdir.

IV. Arag 2t ve 4t aninda ayni noktadan gegmistir.

V. Arag t ve 5t aninda ayni noktadan ge¢mistir.

yargilarindan hangisi yanlistir?

A) | Byl C)ll DIV E)V

4. Dogrusal bir yolda hareket eden bir cisimin hiz-
zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gére cismin (0 — 5) saniye araligindaki
yerdegistirmesi (AX) ve ortalama hizi (Vort)

kactir?
AX (m) Vort (m/s)
A) +10 +2
B) —20 -4
C) —20 -5
D) +30 +6
E) -30 -6
Ao



5.

A ‘ A
Y B  cc Y
L c

Konum Dogrusal bir yolda
hareket eden ara-
cin konum - zaman
grafigi sekildeki gi-
bidir.

t 2t 3t Zaman

Buna gére, bu aracin hiz - zaman grafigi asa-
gidakilerden hangisi gibi olur?

A) kllz B) Hiz

2v

t 2t 3t Zaman t 2t 3t Zaman

C) Hiz D) Hiz
A A
2vf—
N - N E—
ob——— > ofb————»
t 2t 3t Zaman it 2t 3t Zaman
v
E) Hiz
A
Vi
Ot
it 2t 3t Zaman
—ovf—o

Dogrusal bir yolda hareket eden bir aracin hiz-
zaman grafigi sekildeki gibidir. Aracin ortalama
hizinin buyiklaga (0-t) araliginda V1 (t=2t) arah-
ginda V2, (2t-3t) araliginda V3 tar.

Hiz

T ra—— Zaman

Buna gére V1, V2, V3 arasindaki iliski nedir?
A) V1 > V2 > V3

C)V3>V2>V1
E)V1=V3>V2

B)V2>V1>V3
D)V2>V1=V3

DOGRUSAL HAREKET

Zaman

Dogrusal bir yolda hareket etmekte olan K ve L

hareketlilerine ait hiz-zaman grafigi sekildeki gibi-

dir.

Hareketliler t = 0 aninda yanyana olduklarina

gore,

I. 0 —t araliginda K hareketlisi L yi hizlaniyor
gOrur.

Il. 2t aninda yanyanadirlar.

Ill. t—2t araliginda K hareketlisi L ye yaklasmak-
tadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lve lll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
A Hiz
29
K
v
0 : > Zaman
L
—

Dogrusal yoéringede hareket eden K ve L aracla-
rinin hiz-zaman grafikleri sekildeki gibidir.

Buna gére,

I. Araclar zit ydnde hareket etmektedir.

Il. taninda araglar arasindaki uzaklk St dir.

IIl. Araclarin ivmelerinin bayuklikleri esittir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

AL Tve lll B) Ivell
D) Yalniz |

C)lvelll
E) Yalniz Ill




A A
w %
W) o e
q v ) J

1 Hiz 3.

——>15m/s

Dogrusal yolda hareket etmekte olan bir araca ait
hiz-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna goére hangi araliklarda hiz ile ivme vek-
tora zit yonludiir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)llvell
D) I ve IV E) lll ve IV
Hiz
A
. X
0 t » Zaman
oY
207

Dogrusal bir yolda hareket etmekte olan X, Y, Z

hareketlilerine ait hiz-zaman grafigi sekildeki gibi-

dir.

Hareketliler t = 0 aninda yanyana olduguna

gore,

. taninda Y ve Z hareketli arasindaki uzaklk,
Xile Y arasindaki uzakligin yarisidir.

Il. Y hareketlisi X i hizlaniyormus gibi gérdr.

Ill. X ve Y hareketlilerinin yer degistirmesi ayni
buyUkltktedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C) lve lll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll

A |

Pran "

I-VO -
Y

45 m

Aralarinda 45 m mesafe olan X ve Y araclarindan
Y 15 m/s hizla giderken X araci sabit ivme ile
yavaglamaya bashyor.

Buna goére X aracinin Y ye carpmamasi icin
ivmesi en az ka¢ m/s olmaldir?

>»Zaman

2t 3t

—X

Dogrusal yolda hareket eden cismin konum - za-

man grafigi sekildeki gibidir.

Buna gére;

I.  Cisim t aninda yén degistirmistir.

II. (0 - 2t) araliginda cismin yer degistirmesi si-
firdir.

Il (t - 2t) ile (2t - 3t) araliklarinda cisim ayni
yénde hareket etmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell C) 1 ve lll
D) Il ve Il E) I 1l ve Il

A .
37 I



A A__'A
A} v A}
5. Hiz (m/s) 7. X 29 9 Y
A A—> . . —<[1 . yatay
K L M N P
12
K ve T noktalarindan 28 ve 3 blyukligundeki
hizlarla, ayni anda, sekildeki gibi gecen X ve Y
cisimleri dizglin yavagliyor. Cisimler ayni anda,
0 > Zaman (s) ayni yerde duruyor.
! Buna gore cisimler nerede durmustur?
Dogrusal y6éringede hareket eden cismin hiz-za- (KL = LM =MN = NP = PT)
man grafigi sekildeki gibidir. Cismin aldigi yol
(0 - t) s araliginda X1 , (t-9) s araliginda da X2 A) Lile M nin arasinda
dir. B) M noktasinda
X1 = X2 olduguna godre cismin yavaslama iv- C) Mile N nin arasinda
mesinin blyulklugi kac m/s? dir? D) N noktasinda
3 E) Nile P nin arasinda
A) 1 B)? C)2 D) 3 E) 4
6. H |
JHiz (m/s)
20 TR ;
10
8. X 39
0 > B e B
5 1Q‘ 15120 Zaman(s) Y %ﬁ
-10 : Z 29
---------------------- | e B SR
-20
Paralel raylarda sekildeki gibi 39, 9, 29 hizlaryla
t = 0 aninda yanyana olan ve dogrusal yolda ha- hareket eden X, Y, Z trenlerinin uzunluklari 2¢, ¢,
reket eden K ve L araglarinin hiz - zaman grafik- 4/ dir.
leri sekildeki gibidir. X treni Y trenini t , Z trenini t, sirede gectigi-
Buna goére t = 20 s aninda araglar arasindaki . 1 i
i ne gére —— orani nedir?
uzakhk kac metredir? )
1 1 1 2 3
A — B 06— D— FBE—
A) 20 B) 40 C) 50 D) 80 E) 100 4 3 2 3 4
A ‘ A

38
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1.

ivme

A
+al—

0 t: 2t§ »Zaman
-a ————— 4

Dogrusal yolda hareket eden, ik hizi sifir olan

aracin ivme - zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gére;

I. Arac t aninda ters yénde hareket etmigtir.

Il. Arag 2t aninda ilk konumuna en blyuk uzak-
liktadir.

IIl. (2t - 3t) zaman araliginda hizlanmaktadir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz Il
E) Il ve llI

C) Yalniz lll

Dogrusal bir yolda Vo ilk hiziyla hareket baglayan
bir cismin ivme - zaman grafigi sekildeki gibidir.

ivme (m/sz)
A

-y

0 —é—g—»Zaman

-5 | [

Cismin (0-4)s araliginda aldigi yol 60 m oldu-
duna gére V0 ka¢ m/s dir?

39

A

S et

b

60 m/s lik sabit hizla giden bir ara¢ 3 m/s? lik
ivme ile yavaglayarak durmaktadir.

Buna gére hareket siiresinin ilk yarisinda al-
digi yol (X1), ikinci yarisinda aldigi yol (X2) ka¢
m dir?

X, (m) X, (m)
A) 450 150
B) 400 200
C) 350 150
D) 300 100
E) 250 75
ivme t0 = 0 aninda dur-
A

makta olan ve
a ; dogrusal yoériinge-
| de hareket eden

0 ' »
t 2t 8t Zaman pir cismin ivme -

zaman grafigi se-
kildeki gibidir.

Buna gére cismin konum - zaman grafigi asa-
gidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) Konum B) Konum
A A
B R 2t 3t Zamen
0 t 2t 3t Zzaman
C) , Konum D) Konum
A A

t 2t 38t

t 0
0 ;
2t 3t Zaman




Durmaktayken hare-
kete gecen ve dog-
rusal yéringede ha-
reket eden bir cismin
konum - zaman gra-
figi sekildeki gibidir.
» Zaman(s) Cismin (t - 2t)s arali-
gindaki ortalama hi-

0 t 2t

z1 12m/s dir.
Buna gére cisim 3. s icinde kac metre yer de-
gistirir?

A) 6 B) 8 C)10 D)12 E)16
Konum
A
2X
X
> Z
0 ; o ; aman

to = 0 aninda durmakta iken harekete gecen ve
dogrusal yoriingede hareket eden cismin konum
- zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gére,

I. Cisim (0 - 1) araliginda hizlanmstir.

Il. (t-2t) araliginda hiz ile ivme zit yénltuddar.

Ill. Cisim (2t - 3t) araliginda (-) ydnde hizlanmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell
D) Il ve lll E) L Ilvelll
k L M yatay

Sekildeki yatay yolun K noktasinda duran araba
harekete gecip KL yolunda 2m/s? lik ivmeyle hiz-
laniyor, LM yolunda 3m/s? lik ivme ile yavagliyor.
Araba L noktasindan 24m/s hizla gecip M nok-
tasinda durduguna gére KM yolunun uzunlu-
du kac metredir?

A) 96 B) 144 C) 160

D) 200 E) 240

A |

DOGRUSAL HAREKET

8.

10.

A/

t0 = 0 anindaki hizi 39 olan cisim dizgun hizlani-
yor. Cismin, t = 5s anindaki hizi 59 olup cisim
(0 - 5)s zaman araliginda 100 m yol alyor.

Buna gére cismin hizlanma ivmesi kac m/s?

dir?

sekii1 016

Sekil 2
t, = 0 aninda 90 hiziyla harekete baslayan ve
dogrusal yériingede hareket eden bir cismin ko-
num - zaman grafigi sekil 1’deki, ivme - zaman
grafigi sekil 2'deki gibidir.

Buna gére 80 hizi kac m/s dir?

A)3 B) 4 C)6 D) 8 E) 10
ivme ivme
A A
2a 2a
K L
a a
0 t ot Z;man 0 t ot Z;man

t, = 0 aninda durgun halden harekete gecen ve
dogrusal yériingede hareket eden K ve L cisimle-
rinin ivme-zaman grafikleri sekildeki gibidir.

K ve L cisimlerinin (0 - 2t) zaman araliginda

X
aldiklari yollar XK ve XL olduguna gére X—K
orani nedir? L
6 4 3 7
A) 1 B)— C)— D)— E)—
) ) 5 ) 3 ) 5 ) 5

A .
40 Y
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A A A
v v
Wy oo S e
q

1. .
'ﬂz 3 a (m/sz)
A
29 6
9
5t : Zaman 0 > 1(s
Ottt a6 3 (®)
KLMNO PR —Of - o
Sekil 1 Sekil 2
ilk hizi 12 m/s olan bir aracin ivme - zaman gra-
t=0 anlhda KR do.grusal yolunun K n(?k?tasmr:ian figi sekildeki gibidir.
geg'en. t.>|r' araca ait hiz - zaman grafigi Sekil 2 Buna gére arac¢ fren yaptiktan kac¢ saniye son-
deki gibidir. ra durur?

Buna gére; t aninda L noktasinda gec¢en arac

6t aninda nerededir? (Boélmeler esit araliklidir.) A) 9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 21

A) mde B) N de C) N - 0 arasinda
D) 0 da E) 0 - P arasinda
2.
(alll 4. Hiz
A
\ z
>V X .
Kk L M N P R s T el
v
vy
g oY » Zaman
t
Vyx
> .
K L M NP R S T Sekil 2 Dogrusal y6riingede hareket eden Z ve Y aragla-
. o o rinin hiz-zaman grafikleri sekildeki gibidir. Y araci
Dogrusal bir yolda Vx’ VY sabit suratleriyle ilerle- (0 -1) zaman araliginda X kadar yer degistirip t
yen X ve Y araclarinin konumlari t = 0 aninda aninda Z ile yanyana oluyor

§<lakil 1 deki gibidir. Aralarin 6n uglari t aninda M Buna gére;

hizasina geliyor. . t =0 aninda Y araci Z aracindan X kadar
Buna gore araclar t = 0 aninda Sekil 2 deki 0

gibi hareket baslarsa 6n uclari kac t siire son-
ra nerede ayni hizaya gelir?

6ndedir.

Il. taninda araglarin hizlar esittir.

Ill. (0 -1t) zaman araliginda Z aracindaki gdzlem-
ciye gére Y nin hizi azalmaktadir.

E

A) tsurede, R noktasinda yargilarindan hangileri dogrudur?
B) 2t slirede, R noktasinda
©) 3t siirede, R noktasinda ALl ve Il B) I ve Il C)lve lll
D) 3t siurede, S noktasinda D) i ve Ii E) Yalniz |
)

4t slrede, T noktasinda

‘ A
Y B 41 Y A —



A A A
A/ D/ ~
H K
A Iz K 4 Konum
4x
& L 3x
0 = " > Zaman
0 > Zaman

Dogrusal yériingede hareket eden K ve L aracla-
rinin hiz-zaman grafikleri sekildeki gibidir. (0 - t)
zaman araliginda K aracinin aldigi yol XK , Lara-
cinin aldigi yol XL , K-aracinin ivmesi a K ara-
cinin t anindaki hizi SK dir.
XL ve t bilindigine goére,

. X Il. a

K K
niceliklerinden hangileri bulunabilir?

. Sy

A) Yalniz | B)lvell C) lve lll
D) Il ve I E) I, Ilvelll
K
USRS
[
f
L
<—X—>§<—80 m——

Sekildeki dogrusal yolda durmakta olan K araci
3 m/s? lik ivmeyle hizlanmaya basladigi anda X
kadar éntinde duran L araci da 2 m/s? lik ivmeyle
hizlanmaya basliyor.

L araci, 80 m yol aldiginda K araci ile yanyana
geldigine gore X uzakligi kac metredir?

42

Bir hareketlinin konum-zaman grafigi sekildeki
gibidir. Cismin (0 — t1) zaman araligindaki hizinin
blyukliga 91 , (t1 - t2) zaman araligindaki de 92

dir.
91 1 t1
—— = — olduguna gére —— orani kactir?
3 t
2 2
1 1 2
A)— B)— C) — D)1 E)2
)73 )5 )75 ) )
Hiz (m/s)
A
L
20 G RERLE 3
K e *
K
10

0 2 4 6 8 Zaman (s)

t = 0 aninda yan yana bulunan K ve L araglarinin
hiz - zaman grafikleri sekildeki gibidir.

Buna gore araclar kac saniye sonra tekrar yan
yana gelir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8
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1.

Yata
y M

Sekildeki sirtinmesiz KLM yolunun K noktasin-
dan serbest birakilan cisim t sresi sonunda L, 4t
sliresi sonunda M noktalarindan gegiyor.

Buna goére yollarin uzunluklar orana |II|.(I\II-I||

kactir?

1 1 1 1
A) ry B)E C)T D)? E) 1

Tunel

HIEEENIIED N (TTTT]

Sabit hizla hareket eden sahildeki trenin én ucu
t = 0 aninda tinelin girisinde, t aninda ise ¢ikisin-
dadir.
Trenin arka ucu 3t aninda tiinelin ¢ikisina gel-
digine gére asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) Trenin boyu tinelin boyunun iki katidir.
B) Trenin boyu tiinelin boyunun dért katidir.
C) Tuanelin boyu trenin boyuna egittir.

D) Tanelin boyu trenin boyunun ¢ katidir.
E) Tunelin boyu trenin boyunun iki katidir.

A |

Bir dogru boyunca hareket eden K ve L araclari-

nin konum - zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gére;

I. Karaci, L den 1 s dnce harekete baglamistir.

Il. 0 - 2 saniye araliginda K araci L aracindan
7,5 m fazla yer degistirmistir.

Ill. 1 -2 saniye araliginda K aracindan bakan bir
g6zlemci L aracini duruyormus gibi gorar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz lll
D) lvelll E) Il ve lll
JHiz t0 = 0 aninda yanya-
na olan ve dogrusal
20k yoriingede hareket
eden K ve L cisimleri-
9 > nin hiz - zaman gra-
L fikleri sekildeki gibi-
0 t Zaman 9"

Buna gére K cisminin,

. ivmenin buyGkIig

Il. Yer degistirme miktar

IIl. Hareket yoni

niceliklerinden hangileri L cismininki ile ayni-
dir?

A) Yalniz | B) lve ll C) lvelll
D) Il ve lll E)I, lvell

‘ A
43 N



A A A
A/ - ~
Hiz Konum AHiz
A A L
X

9 K +V

7 .7 0 » Zaman
0 i e aman 0 ; ne aman t 5t /3t 4t

Sekil 1 Sekil 2 my

to = 0 aninda yanyana olan ve dogrusal yériinge-

de hareket eden K ve L araglarindan K nin hiz-

zaman, tO = 0 anindaki hizi 8 olan L nin konum-

zaman grafikleri sekil 1 ve sekil 2 deki gibidir.

Buna gére,

. taninda L araci, K aracinin éniindedir.

Il. Kve L aracglan 2t aninda yanyanadir.

lll. (t-2t) zaman araliginda K aracinin L ye gére
hizi 9 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

AL velll B) l ve lll C) Yalniz |
D) Yalniz Il E) Yalniz Il
L Pk

LLT{ T TR LJopl TTTTTTTTTTT]
| M N

LI T T T T T T I TT I PlAf TETT]IT]
S P >
H 2x H 3x H

Paralel raylarda, sabit hizlarla birbirlerine dogru
hareket eden trenlerin sekildeki konumlarindan
gegtikten t stre sonra K ve M noktalari ayni hiza-
ya geliyor.

Buna gére sekildeki konumdan gectikten ne
kadar siire sonra L ve N noktalari ayni hizaya
gelir?

Dogrusal yéringede hareket eden bir aracin hiz-

zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gére,

I. Arag hareket slresince iki kere yon degistir-
mistir.

Il. Arag 4t aninda harekete bagladidi yerdedir.

Ill. (2t - 3t) arasinda hiz vektoru ile ivme vektorl
ters yonludar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Al ITvelll B) lve ll C)lvelll
D) Il ve lll E) Yalniz |
Konum Dogrusal yéringe-
n de hareket eden bir
cismin konum - za-
man grafigi sekilde-
ki gibidir.
0 tl ét ngan
Buna gére,

I.  Cisim, yavaglayan hareket yapmaktadir.

II. Cisim, —x y6niinde hareket etmektedir.

Ill. Cismin (0 -t) zaman araligindaki ortalama
hizi, (t - 2t) zaman araligindakinden blyUktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Ill E) 1, 1l ve Il
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A yer
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 deki gibi ayni yukseklikten birakilan cisim-
lerin t slire sonraki gértiniimleri sekil 2 gibi oluyor.
Buna gére;
I. Kitlesi en buyik olan X tir.
Il. Ortam sirtinmelidir.
Ill. Sekil 2 de hizi en biiyik olan cisim Y dir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll
D) I ve ll E) Il ve lll
2.
K?V0=O
Lio
136 m
M3

Hava surtinmesinin ihmal edildigi ortamda K dan
serbest birakilan cisim araliklari esit zamanlarda
alyor.

Buna gére |KN| ka¢ m dir?

A)72  B)96 C)108 D)120 E)144

.
-/ |
A |

-
0 Sdrtinmelerin  dnemsenmedigi  bir
ortamda O noktasindan serbest bira-
kilan bir cisim 2t siire sonra K nokta-
K sindan gegiyor.
. Buna gére serbest birakildiktan 3t
stlire sonra nederen gecer?
ZI (Bélmeler esit aralikhdir.)
p
A) L noktasindan
B) M noktasindan
C) Mile N nin arasindan
D) N noktasindan
E) Nile P nin arasindan

Yerden h kadar ylksekten serbest birakilan bir
cisim, hareketinin son 2 saniyesinde 120 m yol
ahyor.

Buna gére h yuksekligi kac metredir?

(g = 10 m/s2 olup havanin etkisi dSnemsenmiyor.)

A)180 B)205 C)225 D)245 E)320

K O

M O

t0 = 0 aninda K noktasindan serbest birakilan
cisim t1 =2saninda L, t2 = 3s aninda M noktasin-
dan gegiyor.

. IKL|
Buna gére, orani kacgtir?
ILM|

(Slrtinmeler 6nemsenmiyor.)

1 1 2 3 4
AA— B— ©C— D-— E—
)3 )5 )3 )2 e

A .
45 Y —

TEST 20 i i



A
A v

@ Kdizeyi K dlzeyinden serbest bi-
rakilan m kdtleli bir cisim
hareketinin son saniye-
sinde 25 m yol alarak 3
hizi ile yere carpiyor.

Buna gére 3 hizi kag
TSI yer m/s dir?

v

(g = 10 m/s? olup siirtiinmeler nemsenmiyor.)

A) 20 B) 20v2 C) 30
D) 30v2 E) 45
0 Sekildeki O noktasindan
serbest birakilan bir cisim,
_____________ K yerden 105 m yukseklikte
v K noktasindan 20 m/s hizla
T 20 m/s )
h =105m geglyor.
Buna gére cismin havada
kalma siiresi ka¢ saniye-

77777777777 Yer - dir?

(g = 10 m/s2 olup havanin etkisi 6nemsenmiyor.)

Yer

h yuksekliginden serbest birakilan cisim, hareke-
tinin son 2 saniyesinde 80m yol aliyor.

Buna gére cismin yere carpma hizi kag¢
m/s'dir?

(g = 10m/s? olup hava siirtiinmesi 6nemsenmi-
yor.)

46

A A
h

9. Yerden belirli bir yikseklikten serbest birakilan
cisim 4t surede yere duslyor.
Cisim, (0 - t) zaman araliginda h1 , (2t — 3t)
zaman araliginda h2 yolunu aldigina gére
L orani nedir?
hz

(Havanin etkisi Gnemsenmiyor)

1 1 1 3 4
A) — B) — C)— D) — E) —
) 5 ) 3 ) 2 ) 5 ) 5
0. f ______________________________
130 h
___________________________ Loy
Yer

Aralarinda h kadar dugey uzaklik olan cisimler-
den K cismi SO hiziyla dlsey asagiya atildig
anda, L cismi serbest birakiliyor. Cisimler 2 sani-
ye sonra ayni anda yere ¢arpiyor.

So = 30 m/s olduguna goére, h kac metredir?
(Havanin etkisi 6nemsenmiyor, g = 10 m/s? dir.)

A)80 B)70 C)60 D)40 E)20
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1. Hava sUrtinmesinin 6nemsendigi bir ortamda
disey yukari atilan K, L cisimleri sekildeki yérin-
geleri izilyor.

- Yer (yatay)
Buna gore;
I. K nin ilk hizi L ninkine esittir.
Il. L nin yere gelme siresi K ninkinden uzundur.
Ill. L nin yere ¢carpma hizi K ninkine esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) I ve lll E) Il ve lll
2. A 2m kutleli K cismi
' X ile m kiitleli L cismi

9 hiziyla sekildeki
gibi, dusey olarak
atiliyor. Cisimlerin
3x havada kalma su-
releri t, ve t olu-
yor.

7 yer

t
Buna gére t_K orani kactir?
L

(Hava surtinmeleri nemsenmiyor.)

A

S st

A A
b/ ~
3. 10 m/s lik sabit hizla asad! dogru hareket eden
bir balon sekildeki konuma geldigi anda m kutleli
bir cisim balona gére serbest birakiliyor.

Y A Yer (yatay)

Buna gére cismin yerdeki bir gézlemiye gére
yere carpma hizi ka¢c m/s dir? (g = 10 m/s?,
hava surtinmesi 6nemsizdir.)

4 K @ A
h =200m
Yy
L ; \!7
Yer

L cismi yerden yukariya dogru 80 hizi ile atildig
anda K cisminde yerden 200 m yukseklikteki bir
noktadan serbest birakiliyor. Cisimler 4 saniye
sonra garpisiyorlar.

Buna gére 80 hizi ka¢ m/s dir?

(Hava surtinmesi 6nemsenmiyor.)



K noktasindan 2V0 buyukligundeki hizla asagdi
disey atilan cisim L noktasindan 4Vo’ M nokta-
sindan 5V0 buyUkligindeki hizlarla geg¢mekte-
dir.

Cisim KL noktalar arasinda h by LM noktalari

arasinda h2 yolunu aldigina gére, h_1 orani

kactir? 2

(Hava surtinmesi 6nemsenmiyor.)

3 4 5
A) — B) 1 C)— D) — E)3
) 2 ) ) 3 ) > )
L:oY
X
Ke
------ yatay
Yer
10 m/s

2m ve m kuitleli X ve Y cisimleri, sekildeki K ve L
noktalarindan ayni anda serbest birakiliyor. Y
cismi, X cisminden 3s sonra yere disuyor.

X cismi, 10 m/s hizla yere carptigina gére
Y cismi kac m/s hizla yere carpar?

(g=10 m/s? olup havanin etkisi 6nemsenmiyor.)

BiR BOYUTTA HAREKET

'77777779777‘7'7777;yer

O noktasindan 3, hiziyla asagiya disey atilan
cisim h1 ylksekligini t,, h, ylksekligini t, zaman-
da dusuyor.

Cismin t, zaman sonundaki hizi 290 olup t=t,
dir.

h
Buna gére — orani nedir?

hz
A) i B) i C) i D) L E) 1
5 3 4 2
Hiz (m/s)

A

40

t
T » Zaman (S
- ~J 0

Yerden yukariya dogru disey olarak atilan cis-
min tekrar yere garpincaya kadar hiz - zaman
grafigi sekildeki gibidir.

Cismin cikabilecegi maksimum yiikseklik

h ise h ve t kactir?

maks maks

(Hava strtinmesi énemsiz olup; g = 10 m/s® dir.)

Prnaks t (saniye)
A) 40 4
B) 80 4
C) 45 8
D) 80 8
E) 125 8
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1. m kutleli cisim 40 m yik-

/ seklikten asagidaki sekilde
Vo =10m/s, gosterildigi gibi 10 ms lik ilk
hizla disey dogrultuda yu-
kari dogru atilyor.
h=40m Buna goére cismin yere
carpma stiresi (t) ve yere
‘f’/ carpma hizi (v) kactir?
\"
t(s) v (m/s)
A) 4 30
B) 4 20
C) 2 20
D) 2 30
E) 5 30
2. K
T ivK =10 m/s
40 m .

l ; v, =30 m/s
----Yer

Havasiz ortamda ayni anda sekildeki gibi ati-
lan K ve L cisimleri yerden kac m yiiksekte

carpisirlar?
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
3 9, 9, Kitleleri m ve 2m
olan iki cisim ayni 8
m om hizi ile yukariya du-
sey atiliyor.

Bu cisimlerin hava-
da kalma sireleri t, ve t, arasindaki iligki
nedir?

(Sartinmeler dnemsizdir.)

t1
At =

49

A

v

TEST 22 i i

4. 10m/s sabit hizla yUkselmekte olan balondan

yerden yeteri kadar ylksekte bir cisim balona
gobre serbest birakiliyor.

Cismin, birakildiktan 2s sonra balona gére
hizi agagidakilerden hangisidir?

(Surtinmeler 6nemsenmiyor.)

A a B)
10 m/s 10 m/s
A
C) D) 4
30 m/s 20 m/s
Y
E)
20 m/s
5.
Oy ;'
A
h =60
Y
Yer
Yerden 60 metre yUkseltideki bir noktadan 90 hizi
ile disey yukari yénde atilan cisim atildiktan 6
saniye sonra yere ¢arpiyor.
Buna gére, cismin ilk 90 hizi ka¢ m/s dir?
(Hava sartinmesi énemsiz olup; g = 10 m/s® dir.)
A5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 40
‘ A

~



